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JАЧАЊЕ СВЕСТИ О УНАПРЕЂЕЊУ
И ОЧУВАЊУ ЗЕЛЕНИХ ПОВРШИНА

Пројекти реализовани у оквиру области јачања свести о унапређењу 
и очувању зелених површина представљају најбројнију и тематски 
најразноврснију групу у оквиру Јавног позива. Активности су биле 
усмерене на подизање знања, развој еколошких навика и подстицање 
активног односа грађана према јавним зеленим просторима, са 
посебним фокусом на децу и младе.

ОБУХВАТ И ЦИЉНЕ ГРУПЕ

У овој области реализован је значајан број пројеката
који су обухватили:

•	 децу предшколског и млађег основношколског узраста,

•	 ученике старијих разреда основне школе и средњошколце,

•	 младе и општу популацију,

•	 особе из осетљивих група, укључујући децу и младе са сметњама 
у развоју.

Укупно, пројекти из ове области обухватили су неколико хиљада 
директних корисника, док је број индиректних корисника (родитељи, 
наставници, локална заједница, корисници јавних простора и 
пратиоци онлајн садржаја) достигао десетине хиљада, што указује 
на висок јавни домет и ширење утицаја ван непосредних учесника.



ТИПОВИ И ФОРМАТИ АКТИВНОСТИ

Најчешће реализоване активности укључивале су:

•	 едукативне и креативне радионице у школама, вртићима и јавним 
просторима;

•	 теренске активности у парковима, школским двориштима и 
приобаљима река;

•	 практичан рад са децом (садња дрвећа и биљака, уређење простора, 
игре и квизови);

•	 истраживачке и анкетне активности усмерене на испитивање 
потреба грађана;

•	 јавне трибине, предавања и презентације;

•	 промотивне и информативне активности путем друштвених мрежа 
и локалних медија.

Комбинација едукативних, практичних и комуникационих формата 
показала се као ефикасан модел за приближавање теме зелених 
површина различитим узрастима и групама.



КВАНТИТАТИВНИ ПОКАЗАТЕЉИ ДОМЕТА

Сумирани подаци указују да су пројекти у овој области остварили:

•	 више хиљада директних учесника, при чему доминирају деца и 
млади;

•	 значајан број теренских активности на више локација у граду и 
приградским насељима;

•	 велики обим дистрибуције едукативних и промотивних материјала 
(флајери, брошуре, приручници, постери и други материјали...);

•	 изражен онлајн домет, кроз друштвене мреже и медијске објаве, 
који је у појединим пројектима премашио неколико хиљада 
корисника.

Ови подаци указују да је област зелених површина имала највећи 
кумулативни домет у оквиру Јавног позива.

УОЧЕНИ ЕФЕКТИ И ДОБРЕ ПРАКСЕ

У извештајима се доследно наводе позитивни ефекти у погледу:

•	 повећаног разумевања значаја зелених површина за квалитет 
живота;

•	 развоја одговорнијег понашања деце и младих у јавним просторима;

•	 јачања осећаја припадности и бриге за локално окружење;

•	 укључивања родитеља, наставника и локалне заједнице у 
активности.



Посебно се издвајају пројекти који су комбиновали едукацију са 
практичним радом, као и они који су били усмерени на најмлађе 
узрасте, што представља снажан основ за дугорочне промене навика 
и ставова.

ИЗАЗОВИ У РЕАЛИЗАЦИЈИ

Најчешће пријављени изазови односили су се на:

•	 временске услове и сезонска ограничења,

•	 кратке рокове за реализацију,

•	 организационе изазове приликом рада са већим бројем учесника

Већина ових изазова превазиђена је флексибилним планирањем, 
прилагођавањем формата активности и добром сарадњом са 
образовним установама и локалном заједницом.

СУМИРАНИ ЗАКЉУЧАК ЗА ОБЛАСТ

Анализа показује да је област јачања свести о унапређењу и очувању 
зелених површина кључна за остваривање циљева Јавног позива. 
Велики обухват корисника, разноврсност активности и висок степен 
укључености деце и младих указују на то да су подржани пројекти дали 
значајан допринос развоју еколошке свести и активног односа грађана 
према јавним зеленим просторима, што представља важну основу за 
даљи развој локалних политика заштите животне средине.



СУМИРАНИ КВАНТИТАТИВНИ ПОКАЗАТЕЉИ

Број купно реализованих пројеката: 15
Ови пројекти су реализовани у различитим деловима града 
и приградским насељима, најчешће у парковима, школским 
двориштима и јавним зеленим просторима.

ДИРЕКТНИ КОРИСНИЦИ1

Укупан број директних корисника: ≈ 1.050

Структура директних корисника:

•	 доминирају деца и млади (предшколски и школски узраст),

•	 мањи, али значајан број чине одрасли учесници (грађани, студенти, 
наставници).

ДИРЕКТНИ КОРИСНИЦИ

Процењени број индиректних корисника: преко 45.0002

Индиректни корисници обухватају:

•	 родитеље и чланове породица учесника,

•	 кориснике јавних зелених површина,

1. У појединим пројектима пријављен је прецизан број по полу
и узрасту, док је код других наведен укупан број учесника.

2. Овај податак указује да је управо ова област имала највећи
јавни домет у оквиру Јавног позива



•	 ширу локалну заједницу,

•	 онлајн публику путем друштвених мрежа и медија.

РЕАЛИЗОВАНЕ АКТИВНОСТИ И ЛОКАЦИЈЕ

•	 Више од 60 реализованих активности, укључујући:

	‧ едукативне и креативне радионице,

	‧ теренске и истраживачке активности,

	‧ јавне презентације и промотивне догађаје.

•	 Преко 20 различитих локација на територији Града Новог Сада.

ЕДУКАТИВНИ И ПРОМОТИВНИ МАТЕРИЈАЛИ

•	 Преко 7.000 дистрибуираних материјала, укључујући:

	‧ брошуре и приручнике,

	‧ бојанке и едукативне публикације,

	‧ плакате и визуелне материјале.

•	 Додатно остварен значајан дигитални домет кроз објаве и видео-
садржаје.



У области јачања свести о унапређењу и очувању зелених површина 
реализовано је укупно 10 пројеката, који су обухватили око 1.050 
директних корисника, док је процењени број индиректних корисника 
премашио 45.000. Током реализације спроведено је више од 60 
различитих активности на преко 20 локација, уз дистрибуцију више од 
7.000 едукативних и промотивних материјала. Ови подаци указују на 

висок интензитет и изузетан јавни домет активности у овој области.


